



23. november

SV. KLEMENT, pápež a mučeník

Pôvod mena: z lat. clemens - spokojný, tichý, pobožný.

Tretí nástupca sv. Petra spravoval Cirkev v rokoch 88 - 97. Napísal list kresťanom v Korinte. Tento dokument je svedectvom významu rímskeho biskupa - pápeža v 1. storočí. Podnetom boli neporiadky v kresťanskom spoločenstve. Niektorí z mladších členov sa postavili proti cirkevnej hierarchii, v dôsledku čoho vznikla schizma. Nebolo to dobré svedectvo pre ostatných kresťanov a pohoršovalo to aj pohanov. Klement vyzval pôvodcov schizmy na pokánie a znovuvvedenie presbyterov do úradu. Poukazoval na právomoc, ktorú Kristus udelil apoštolom a zdôraznil, že tí, ktorí boli od apoštolov alebo ich nástupcov so súhlasom obce uvedení

do úradu, nesmú byť zosadení, pokiaľ svoju službu riadne zastávajú. Dionýz v polovici 2. storočia dosvedčuje, že list bol v dobe jeho vedenia v cirkevnom zhromaždení riadne prečítaný. Z tohto možno usudzovať, že sa stretol s pozitívnym prijatím. List obsahuje vzácne správy o Nerónovom prenasledovaní, o ceste sv. Pavla do Španielska, o mučeníckej smrti sv. Petra a Pavla v Ríme a o cirkevných úradoch tých čias. Klement podstúpil mučenícku smrť vo vyhnanstve na Kryme, kde jeho pozostatky našli Konštantín a Metod. Priniesli ich aj na Veľkú Moravu a odtiaľ do Ríma, kde boli uložené v jemu zasvätej bazilike. V ikonografii je zobrazený v pápežskom pontifikálnom oblečení. Jeho atribútmi sú baránok z Apokalypsy, kotva, ktorú mu uviazali na šiju, kniha, malý kríž, pálium.

Prevzaté z knihy "každý deň so svätými"

Myšlienky Pátra Pia

Keď strácaš čas, pohŕdaj Božím darom, prítomnosťou, ktorú On vo svojej nekonečnej добрote necháva tvojej láske, tvojej veľkomyseľnosti.

Vo všetkom, čo robíte, buďte vždy pokorní a žiarlivo strážte čistotu svojho srdca a čistotu svojho tela; to sú dve krídla, ktoré vás pozdvihnú k Bohu.

Neprestávaj v dobrom diele kvôli márnivým a hlúpym predtuchám. Keď sa hlupáci smejú správaniu Božích detí, smej sa tomu a nasleduj cestu spravnosti.

Nestaraj sa o posmech hlupákov. Pamätaj, že svätci, ktorí vždy pohľadali svetom a svetskosťou, skrížili plány svetu a jeho zásadám.

Vždy verne plň svoje sľuby voči Bohu a neobzeraj sa na výsmech bláznov.

Bohu sa slúži len vtedy, keď sa mu slúži podľa jeho vôle.

Vždy pamätaj, že Boh vidí všetko!

Ten, kto má dobré srdce, je vždy silný; trpí, ale skrýva svoje sily. Je utešovaný tým, že sa obetuje za svojho bližného a Boha.

V duchovnom živote je vždy nutné ísť dopredu, nikdy nie späť; loď, ktorá zastavuje namiesto toho, aby plávala dopredu, je zrážaná späť vetrom.

Nepodnikaj žiadnu akciu, ani tu najnižšiu a nepatrnú, bez toho, že by si ju ponúkol Bohu.

Modli sa a dúfaj; nerozčuľuj sa. Úzkosť ničomu neslúži. Boh je milosrdný a začuje tvoju modlitbu.

Štúdiom kníh sa hľadá Boh, modlitbou sa nachádza.

Kto nikdy nerozjíma, je ako človek, ktorý sa nikdy nepozera do zrkadla; preto nevie, že je neupravený a ide von tak, že vyzerá neporiadne. Ten, kto rozjíma a upiera svoje myšlienky na Boha, ktorý je Zrkadlom jeho duše, pokúša sa spoznať svoje chyby, snaží sa ich napraviť, umierňuje svoje hnutia a dáva svoje svedomie do poriadku.

prevzaté z internetu

Farská rodina

Farská rodina

tridsiata štvrtá nedeľa
v cezročnom období
nedeľa Krista Kráľa



Pre vnútornú potrebu farnosti Spišská Belá - dobrovoľný príspevok 2,50 Sk - € 0,1

23.november 2008 č. 47/08

kontakt 052/4581386, 0905694717, <http://www.fara.sk/spisska.bela>

PRRICHÁDZA ADVENT

Symbolom adventného obdobia, ktoré trvá štyri týždne, je adventný veniec so štyrmi sviečkami.

Tie sa postupne zapalujú počas štyroch adventných nediel. Prvú zo štyroch adventných sviečok na tradičnom adventnom venci treba zapáliť tento rok v nedeľu 30. novembra. Najčastejšie sú sviečky tmavomodré alebo fialové. Symbolizujú liturgické farby adventných nediel.

Veniec je od nepamäti symbolom víťazstva a kráľovskej dôstojnosti. Aj Biblia hovorí o venci ako o prejave úcty, radosti a víťazstva. Adventný veniec vzdáva hold tomu, kto je očakávaný a prichádza zároveň ako víťaz, kráľ a osloboditeľ. Rozlievajúce sa svetlo z horiacich sviec vyjadruje prichádzajúceho Krista, ktorý rozptyľuje temnotu a strach, pretože on je „Svetlo sveta“ (Jn, 8,12).

S myšlienkou adventného venca prišiel Johann Henrich Wichern. Narodil sa v roku 1808 v Hamburgu. Bol najstarším synom a mal ešte sedem súrodencov. Neskôr sa stal vychovávateľom a študoval teológiu, aby sa mohol stať evanjelickým pastorm. Johann H. Wichern pôsobil ako učiteľ v hamburskej nedeľnej škole. V túžbe postarať sa o chudobných ľudí sa rozhodol zriadiť predovšetkým pre chudobné a opustené deti útulok.

Vďaka milodarom a tvrdej práci sa mu podarilo plán uskutočniť. Dom nazval Drsný dom, v ktorom opustené deti pod jeho opaterou boli nielen ubytované, ale sa aj priučali remeslu. Na základe neustálych otázok týchto detí, koľko dní ešte zostáva do Vianoc, sa rozhodol vyrobiť drevený veniec s 24 sviečkami - 19 tenšími, ktoré predstavovali všedné dni a 4 hrubšími sviečkami, ktoré symbolizovali štyri adventné nedele.

V nedeľu 30.11. sa začína nový liturgický rok a zároveň adventné obdobie. Požehnanie adventných vencov bude v Sp. Belej a v Kr. Vsi v sobotu pri večerných sv. omšiach, v Strážkach a v kolónii v nedeľu.

redakčne upravil farár Peter

Farské oznamy na nasledujúci týždeň

- O pomoc pri upratovaní kostola dňa 29.11. o 7.30 hod. pozývame veriacich z ulice Kúpeľnej: č.24. Gallikova, č.25. Ofčákova, č.26. Čížikova, č.29. Oravcova, č.30. Kozubova, č.32. Bujňáková
- Dobrovoľná zbierka na potreby kostolov, fary a pastor. centra bola v Spišskej Belej 16.138,- Sk., v Kr. Vsi 4.820,-Sk, v Strážkach . Pán Boh zaplatí!
- Z 30. jubilea manželstva Jozefa a Marty darovali na kostol v Kr. Vsi 1.000,-Sk.
- Na budúcu nedeľu 30.11. bude jesenná zbierka na charitu.
- Stretnutie mužov bude v stredu 26.11. večer po sv. omši o 18.30h na fare.
- Stretnutie miništrantov bude v piatok 28.11. večer po sv. omši o 19.30h v čajovni.
- Kto sa na sviatok Krista Kráľa zúčastní na verejnom recitovaní modlitby Ježišu, Vykupiteľ ľudského pokolenia, môže získať za obvyklých podmienok úplné odpustky.
- V nedeľu 30.11. sa začína nový liturgický rok a zároveň advent. Požehnanie adventných vencov bude v sobotu pri večerných sv. omšiach.
- Niekoľko farníci zo Sp. Belej nás prosili, aby sme v zimnom období posunuli časy všetkých večerných sv. omší vo farskom kostole v týždni o hodinu skôr. Prosíme Vás, aby ste sa svojim podpisom k tomu vyjadrili v písomnej ankete, ktorá bude k dispozícii v hlavnom i bočnom vchode farského kostola.

NOVÉ VÍNO JE LEPŠIE!

Dňa 8.11.2008 sa v Ružomberku konala konferencia Nové víno je lepšie. Bolo to stretnutie vedúcich modlitebných stretiek. Aj keď vo vinárstve platí, že staré víno je lepšie, v duchovnej oblasti je to naopak, lebo Duch Svätý dáva nové veci, nové vízie do našich srdc (nové vanutie Ducha Svätého). Z našej farnosti sa konferencie zúčastnilo 11 vedúcich. Konferenciu sme začali účasťou na sv.omši, ktorú celeburoval vdp.Ján Buc. Prvú prednášku s názvom „Vykroč s tým, čo máš!“ mal Mário Tomášik, vedúci spoločenstva pri Dome sv.Martina v Bratislave. Podotkol, že kľúčom k rastu spoločenstva je osobný rast lídra. A ten rastie, ak má intenzívny vzťah s Bohom, posúva seba aj iných ľudí do nových výziev a vecí a tvorí spoločenstvo s inými lídrami. Líder musí dať do svojej služby svojich 100%, ostatné doloží Boh. On nás k tomu zmocní, aby sme mohli ísť do Božích vecí. Po obede sme sa rozdelili do 10 workshopov, kde sa hovorilo o týchto témach: Žena-vodca; Mission:Possible.Service:Possible; Cieľavedomý duchovný rast v skupinke; Stojí to za to dávať?; Integrita vodcu; Čo robí Boh, keď ho chváliš?; Deväťročná skúsenosti vodcovstva v malých skupinkách; Vzťahy v skupinkách; Ako znie evanjelium 15-ročným?; Ako vychovávať reálnych nasledovníkov-učeníkov Ježiša Krista. Vybrala som si workshop Stojí to za to dávať?, ktorý viedol Eduard Heger (spoločenstvo pri Dome sv.Martina, BA). Hovoril, že všetko čo máme, nepatrí nám, ale Bohu. On je vlastník, my sme správcovia. Čím viac my zasejeme, tým to Boh hojnejšie požehná, lebo svoju milosť zasieva tam, kde vidí rásť dobre veci. Svedčil ako daroval peniaze niekomu a Boh ho za to hojne požehnal, že mu darované peniaze vôbec nechýbali. Druhu prednášku s názvom „Boh ti dá moc!“ mal vdp.Ján Buc. Použil slová Sv.Otca Benedikta XVI., že „Kto sa nechá viesť Duchom Svätým pochopí, že vstúpiť do služby evanjelia nie je len otázkou jeho mocného rozhodnutia, lebo zistiť aké je naliehavé odovzdávať túto dobrou zvesť ostatným.“ A to je aj naším poslaním dnes. Kládol otázky: Akú cenu sme ochotní zaplatiť, aby sme pre svoj život a službu získali Božiu moc? Čomu dokážeme zomrieť a čoho sa dokážeme vzdať? My potrebujeme byť vydaní Bohu. vstupujeme do duchovnej vojny, ktorá je vyhraná. Boh nás žiada robiť nové veci novými spôsobmi. Konferencia sa skončila modlitbami za všetkých prítomných vedúcich modlitebných skupiniek. Obohatení o nové skúsenosti s Bohom a vedením stretiek, nové veci a vízie, ktoré nám tam Boh kládol na srdce sme sa pobrali domov.

farnička Lucia

LITURGICKÝ PREHĽAD			Spišská Belá	Strážky	Krížová Ves
NE	23.11	Tridsiata štvrtá nedeľa v cezročnom období Nedeľa Krista Kráľa Ez 34,11-12.15-17 1 Kor 15,20-26.28 Mt 25,31-46	7:30 9:00 10:30 18:30	9:00	10:30 16:30K
PO	24.11.	Sv. Ondreja Dung-Laka, kňaza, a spoločníkov Zjv 14,1-3.4b-5 Lk 21,1-4	18:30		18:00
UT	25.11.	féria Zjv 14,14-19 Lk 21,5-11	18:30	17:30	18:30 K
ST	26.11.	féria Zjv 15,1-4 Lk 21,12-19	6:30 17:30		18:00
ŠT	27.11.	féria Zjv 18,1-2.21-23,19,1-3.9a Lk 21,20-28	15:00+ 18:30	17:30	18:00
PI	28.11.	féria Zjv 20,1-4.17-21,2 Lk 21,29-33	6:30 18:30	17:30	18:00
SO	29.11.	féria Zjv 22,1-7 večerná sv. omša z nasl. nedele	18:30		17:30
NE	30.11.	Prvá adventná nedeľa	7:30 9:00 10:30 18,30	9:00	10:30 16:30K

+ adorácia

K - kolónia

ÚMYSLY SVÄTÝCH OMŠÍ

	SPIŠSKÁ BELÁ:	STRÁŽKY	KRÍŽOVÁ VES:
Ne	9.00 za pož. Jána a Márie (50.výr.sob.), dcéra Gabika 10.30 † Ján a Helena a ost. z rod.	na úmysel kňaza	† Mária Pavličková
Po	† Mária, Jozef, Anna, Žofia		poďakovanie za 45 r. manž. Františka a Márie
Ut	† Alžbeta a Štefan Kasper	† Katarína a Ján	
St	6.30 † Katarína 17.30 † Júlia a Marián, Mária a Andrej		poďakovanie za 30 r. manž. Jozefa a Marty
Št	† Anna Kuchtová (1.výr)	† Marián, Júlia	† Anna a Ondrej Venglikovi
Pi	† Anna, Matej, Ján, Eva	† Ján, Ondrej	† Peter Kaľavský
So	za Bož. pož. Márie k 60. nar.		† Katarína Tomčíková
Ne	7.30 † Peter Ridzik (10.výr) 10.30 † čl. sv. ruženca 18:30 † Miroslav Kuchta (10. výr)	na úmysel kňaza	na úmysel kňaza